

Тема: Социальная активность молодежи

"Добро своими руками!"

В наше время большинство молодых людей занято лишь своими личными проблемами. Школьные занятия или дела дома, личные переживания и стремления занимают наши головы, так что некогда остановиться и посмотреть на свою жизнь со стороны, понять, так ли важны все наши ежедневные заботы, может стоит направить свою энергию на что-то более стоящее и полезное другим.

Впервые я задумалась о волонтерстве еще в начальной школе. Само слово мне еще было незнакомо, но смысл был ясен. В моей гимназии проходила ярмарка в помощь детям-инвалидам. На уроке к нам пришли старшеклассники и рассказали об этих детях, рассказали о трудностях, с которыми им приходится сталкиваться каждый день. Их слова вызывали во мне удивление и сострадание, я никогда не задумывалась о таких вещах, мне не приходило в голову, что я могу быть кому-то полезна. Это был первый толчок к моей социальной активности.

Тот день и те чувства я не могла забыть. Взрослея, я искала возможность реализовать свою новую потребность, потребность помогать людям. Я узнала, что во всем мире создано множество программ и организаций, которые предлагают молодежи различные способы проявить социальную активность. Это могут быть и денежные вклады, для людей, которые не имеют возможности лично участвовать в проектах, но осознающих необходимость подобных мер и желающих внести свой посильный вклад в общее дело. Это и организованные поездки в другие страны, с целью обмена опытом, обучения и помощи в организации общественной жизни, и многое другое.

На мой взгляд, нынешней молодежи необходимо как можно больше участвовать в жизни собственного города (деревни, села). Понятно, что большинство подростков – максималисты. Если помогать, так сразу всей планете, не больше и не меньше. Но для себя я решила, что сначала нужно навести порядок в собственном «уголке», тем самым подать пример остальным, а когда порядок наведен, можно расширить масштабы «уборки». Мои друзья и я пока еще не работаем, и мы видим нашу цель в организации практической деятельности хотя бы в рамках школы. Это всевозможные ярмарки, деньги с которой мы посылаем в различные фонды, сборы макулатуры, это привлечение внимания общественности к актуальным проблемам с помощью акций, статей в газетах или выступления на телевидении. (Наша гимназия имеет собственную газету и телевидение, п.э.

любой желающий может предложить тему выпуска и помочь в работе над ним).

Мне сложно судить о ситуации по России в целом, но, опираясь на собственный опыт, хочу заметить, что нынешняя молодежь более ответственная и активная, чем принято о ней говорить. Мнение, что нынешнее поколение – лишь поколение потребителей, не более, чем устаревший стереотип. Молодые люди остро ощущают все проблемы нынешнего общества, и они полны энергии и идей, чтобы эти проблемы разрешить.

Несколько лет назад наша гимназия начала сотрудничество с немецкими школами, мы провели несколько проектов. Тема последнего проекта - "Дискриминация. Не отводи взгляд!". Обсуждалась не только религиозная дискриминация и дискриминация по национальному признаку, а так же дискриминация людей, которые отличаются от остальных: ученики с ограниченными возможностями. Мы сделали много плакатов, которые призывают людей относиться к инвалидам толерантно и помогать им, посетили гимназию, где учатся дети - инвалиды, и сделали им небольшое представление, дали возможность пообщаться с иностранцами тем, кто учит немецкий. Я считаю, что для них этот опыт был очень важен. Надеюсь, наш труд не прошел даром.

Общаясь с ребятами из Германии, я поняла, что наши представления о смысле жизни и активном образе жизни не сильно отличаются. Однако некоторые различия есть. Мне показалось, что наше государство не так часто поднимает вопрос помощи людям с ограниченными возможностями, в то время как в Германии существуют множество программ как государственного уровня поддержки, так и частного. Несмотря на это, люди как в России, так и в Германии являются активными и готовыми к помощи.

И наконец, хочу лишь добавить, что Россия и Германия - социально-активные страны, отношения между которыми нужно поддерживать, чтобы обмениваться опытом, учиться друг у друга. А если к нам будут присоединяться и другие страны и просто люди с разных континентов, то... это просто сила во благо добрых дел. Мы молоды и готовы к этому. Поддерживайте нас в добрых начинаниях!